

ПРИБАВЛЕНИЕ

КЪ НИЖЕГОРОДСКИМЪ ГУВЕРИСКИМЪ

ВѢДОМОСТЯМЪ

№ 9.

ИЗВѢСТИЯ.

1. Народное средство лечить чесотку въ три дня.

Лечение чесотки въ три дня, можно бѣть употреблено надъ всѣми людьми, сильными и слабыми, надъ дѣшевыми, кошорыца еще въ колыбели, спарившимися и даже подъ женщиными во время беременности; въ чесоткѣ, недавно обнаруженной и застарѣлой обыкновенной или измѣнившей ощѣйкошорыхъ причинъ натуральный свой видъ, вообще въ каждой родѣ сыпей, причиняющихъ зудъ, особенно вблизи членосоединеній, сыпей, кошорыя увеличиваются въ полволуніе, и уменьшаются въ новолуніе. Метода сїя сочинено въ поэмѣ: 1) чтобы преимущественно начинатъ лечение при ущербѣ луны; 2) чтобы не перемѣнишь

платья въ продолженіи цѣлыхъ трехъ сутокъ, не снимашь перчатокъ съ рукъ даже во время обѣда, и не выходишь викуда изъ комнаты, кошорая между тѣмъ должна бѣть проспорна и хорошо вышоплена; 3) Если кожа покрыта была штуперами, надобно предварительно ихъ свести по передовому теплой ваннѣ, распустивъ въ водѣ чѣкошорое количество зеленаго мыла. 4) Во время лечения можно есть супъ и говядину, но необходимо воздержаться отъ пищи кислой и соленой. Вода и пиво не запрещаются. Однакожъ вообще требуешься умѣренность, какъ въ пищѣ, такъ равно и питьѣ. — Ушромъ въ первый день, берется смесь изъ равныхъ частей ягодъ можжевеловыхъ и лавроваго дерева. Для взрослыхъ пріемъ долженъ состоять изъ полной кофейной ложки, растворивъ порошокъ въ водѣ или водкѣ. Для дѣснѣшнихъ дѣшней деснѣшко врие-

пашь и половину кофейной ложки, а для грудныхъ берешь столько, сколько помѣшишися на остроконечии перочинного ножика. Тотчасъ за прѣмъю порошка внутрь производится втирание помады, состоящей изъ равныхъ долей шотландской порошка монжесловыхъ и лавровыхъ ягодъ, которыхъ берешь по 48 граммовъ каждаго; къ нимъ прибавляешь 96 граммовъ сѣрнаго цвѣта и 192 грамма соленаго коренья масла. Втирание производится по всему тѣлу съ нѣкошорымъ усиленіемъ, аъ особенности около тѣхъ частей, которыя наиболѣе покрыты сыпью. Въ первый день для взрослаго, надобно издержать по крайней мѣрѣ 126 граммовъ эшой помады. Скакунное платье во время шренія, опиши падающееся, и его не надобно перѣмѣнять, до самаго окончанія лечения. На вторыя сутки, повторяешь то же прѣмъю порошка внутрь и то же втирание помадою; по томъ, если прыщики не подсухли, изудъ еще продолжается, то же самое лечение производится и на третиихъ сутки. Но къ вечеру третиихъ сутокъ, больной долженъ принять паровую ванну, (а еще лучше въ русскую бани) которой температура возвышаешься постепенно и по крайней мѣрѣ въ продолженіе получаса больной должна оставаться въ тающей степени теплоты, какую только онъ можешь вынести. Входя въ ванну или на полокъ, въ банѣ, больной долженъ раздѣваться въ тепломъ ходовѣ, долженъ обмыть все тѣло ѿ

щепкой водѣ, съ зеленымъ мыломъ и вновь натереться помадою. Вышедши же изъ паровой ванны (или выпарившися порядочно, чѣмъ все равно) онъ долженъ повторить омовеніе мылью водою, и надѣвъ свѣжее и чистое бѣлье, совершенно такимъ образомъ пригнашися вылеченнымъ отъ чесотки. Метода сія извѣстна въ нѣкошорыхъ краяхъ Россіи издавна, хотя изображеніе ея приписывается себѣ первоначально Дошоръ Адольфи въ Мишавѣ.

(Изъ Тверскихъ Губ. Вѣд.)

2. О пріѣзжавшихъ и выѣзжавшихъ:

(съ 21 по 28 числа Февраля 1842 года)

Прибыли: изъ С. Петербурга—Генераль-Адъютантъ Генераль-Лейтенантъ Шиловъ 1-й, изъ Ярославля—Генераль-Майоръ Соймановъ, изъ Сарапова—Генераль-Майоръ Халанскій, изъ Вологды—ош. Стаскій Совѣтникъ Потѣбекъ, изъ С. Петербурга—Надворный Совѣтникъ Беръ, ош. Полковникъ Любарскій и Штабсъ Капитанъ Нелидовъ, изъ Арзамаса—ош. Надворный Совѣтникъ Хотеинцовъ и Чиновникъ 10 класса Пирановъ, изъ Пензы—Поручикъ Дурновъ, изъ Москвы—Штабсъ-Капитанъ Измольскій 2-го, оставленный Кремлевской часами; изъ Оренбурга—Хавинскаго Хана Посланецъ Вайсъ-Нелзбой-Навинъ, Товарищъ его Имбай-Бабасовъ и Ташуандъ-

ный Совѣтникъ *Ивановъ*, изъ С. Петербурга Надворный Совѣтникъ *Краснокутскій*, Чиновникъ 7 класса *Потанинъ* и отс. Тишулярный Совѣтникъ *Яковлевъ*, изъ Омска—отс. Коллежскій Ассесоръ *Зварыкинъ*, изъ Виши—Поручикъ *Хлопонинъ*, изъ Москвы—отс. Тишулярный Совѣтникъ *Голицынъ*, изъ Казани—Тишулярный Совѣтникъ *Розенбергъ*, остался въ Маркъевской части; изъ С. Петербурга—отс. Подполковникъ *Лаппо*, изъ Симбирска—отс. Капитанъ *Блюзъ*, остановились Рождественской части.

Выѣхали: въ Казань—Генераль-Адъютантъ Генералъ-Лейтенантъ *Шиповъ* и др., въ С. Петербургъ—Хивинскаго Хана Посланецъ *Василь-Низбий-Навинъ*, Товарищъ его *Имбай-Бабаевъ* и Тишулярный Совѣтникъ *Ивановъ*, въ Саранскъ—Генералъ-Майоръ *Халанскій*, въ Екатеринбургъ—Полковникъ *Любарский*, во Владемиръ—Полковникъ *Розенмайеръ* и Капитанъ *Станицкий*, въ Томскъ—Чиновникъ 7 класса *Потанинъ*, въ Иркутскъ—Надвор-

ный Совѣтникъ *Краснокутскій*, въ Екатеринбургъ—Сашаевъ Совѣтникъ *Потекъ*, въ Москву—Коллежскій Ассесоръ *Зварыкинъ*, въ Азовъ—Надворный Совѣтникъ *Хотячевъ*, въ Киягинъ—Шлабель-Родимовъ *Сухотинъ* и Поручикъ *Мойсеевъ*, въ Москву—Капитанъ *Блюзъ*, въ Екатеринбургъ—Поручикъ *Хлопонинъ*, въ Казань—Тишулярный Совѣтникъ *Розенбергъ*, въ Вязники—Прапорщикъ *Кашкаровъ*.

ЧАСТИЕ ИЗВѢЩЕНИЕ.

О продажѣ доих.

Продается каменный двухъ-этажный домъ, новый, самой прочной постройки, находящійся въ Нижнемъ—Чигородѣ на углу Варварской и Алексеевской улицъ, занимаемый нынѣ Назарою Государственнымъ Инущегомъ. О цѣнѣ узнать у самаго владельца Доктора Эвеніуса, сна Печерской улицы, или въ Ашкѣвъ Эвеніуса.—1.



ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Отъ Комитета объ устройствѣ Нижнаго Повгорода симъ объявляется, что въ здѣшней Казенной Палашѣ будущаго Марша 16 числа наименчъ шоргъ съ узаконеною чрезъ три дня переторжкою, на взятие на себя постройки на рѣкѣ во 2-мъ этажномъ, обгорѣломъ здании бывшемъ Гарнизонного Башалюна, возобновленномъ для помѣщенія 2-хъ ротъ 2-го Спиреваго Башалюна 4-го Учебнаго Карабинернаго Полка въ Нижнемъ Новгородѣ; желающіе взять шаковое устройство могутъ явиться въ назначенный срокъ въ шоргу и переторжку въ Казенную Палату съ представлениемъ установленныхъ залоговъ и свидѣтельствъ, где могутъ видѣть кондиціи, чертежи и смышу на упомянутое устройство.

Предписание Губернское Правленіе, въ слѣдствіе опредѣленія Городищенскаго Уезднаго Суда, назначило къ продажѣ съ публичнаго шорга на срокъ 30 числа Апрѣля 1842 года, съ переторжкою чрезъ три дня, землю боручцы Елисавѣты Тоузаковой Городищенскаго Уезда въ дачѣ села Начема разныихъ вачеславъ 300 десятинъ 252 сажени въ чрезиолесномъ владѣніи съ другими владельцами, дохода съ земли при урожаѣ хлѣба можно получить въ годъ до 200 руб. серебра съѣка, назначена въ 2000 рублей; земли описаны занеслишежъ П. Ручицъ Тоузаковою разными лицами долгое въ количествѣ 388,511 руб. за вон, ассигнаціями и пошому объявлены, дабы вакъ желающіе купили землю Г. Тоузаковою, шакъ для бывши при продажѣ и предѣшьорѣ въ назначенный срокъ явиться въ Губернское Правленіе, где будещъ объявлена и подана съѣка продаваемой земли.